

MEGOSZ nagyrendezvény Kecskeméten II.

Október 5-én a Magán Erdőtulajdonosok Országos Szövetsége több száz meghívott szakmai vendég és érdeklődő részvételével rendezte meg idei nagyrendezvényét Kecskeméten. A házigazda a Fanyarka Erdészeti Kft. volt, a helyszínt és a bemutató szakmai programok egy részét pedig a Valkon 2007 Kft. biztosította.

Jakab István köszöntője és Dr. Bognár Lajos előadása után Györffy Balázs, a Nemzeti Agrárgazdálkodási Kamara elnöke lépett a mikrofonhoz. Bevezető szavaiban emlékeztetett arra, hogy a NAK országos erdő- és vadgazdálkodási osztályának vezetőjévé, *Luzsi Józsefet*, a MEGOSZ elnökét választották meg az őszi folyamán. A megyékben pedig már megalakultak a kamarai szakmai osztályok is. A kamara a MEGOSZ-szal az elsők között kötött stratégiai megállapodást. A következő uniós költségvetési időszakokkal kapcsolatosan azt hangsúlyozta, hogy a legkisebb adminisztrációs teherrel a lehető legtöbb támogatást kell elérni.

A NAK elnökét követően *Rudolf Rosenstatter*, az Osztrák Magánerdős Szövetség elnöke emelkedett szólásra, aki egyben a pro Holz Austria vezetőségi tagja is. Szervezetüket 117 000 erdőtulajdonos alkotja. Közösben összehangolják az erdőfelújítási feladatokat, együtt értékesítik a fát és közös koncepció mentén képzik tovább a fiatalokat. A magántulajdon alapjait a kiszámíthatóság és a politikai stabilitás teremti meg, zárta előadását.

Ezután *Milan Ovsenik*, a Szlovák Erdőtulajdonosok Uniójának alelnöke üdvözölte a résztvevőket. Kijelentette, hogy a magyar és szlovák szövetségeknek azonosak a törekvéseik, így célszerű megosztani a szakmai tapasztalatokat és összehangolni a terveiket. Mindezt úgy, hogy a jövőt meghatározó uniós dokumentumok is fókuszban maradjanak.

Az erdélyi magán-erdőgazdálkodók nevében *Szakács Sándor* lépett az előadói pulpitushoz, aki egyszerre képviselte az erdélyieket mint magyar erdész és a Székelyföldi Magán-erdőtulajdonosok és Erdőgazdálkodók Szövetségét. Felhívta a környező országok magán-erdőtulajdonos szervezetei vezetőinek a figyelmét, hogy közösen képviseljék érdekeiket az unión belül. Javasolta, hogy írjanak alá együttműködési megállapodásokat (*időközben ez megtörtént – a szerk.*).

Szakács Sándort követően *Nyitrai András*, a Bács-Kiskun Megyei Közgyűlés

alelnöke szólalt fel. Magyarország első-sorban agrárország, minden állítással szemben, jelentette ki az előadó. Utalt az osztrák erdőtulajdonosok küldöttének beszámolójára, rámutatva a háromszáz éves családi tulajdonlás jelentőségére és az e téren tapasztalható évszázados hazai szemléleti elmaradásra.

Kecskemét város képviselőjében *Nagypál Sándor* alpolgármester köszöntötte a magán-erdőgazdálkodókat. Kiemelte, hogy a város vezetői fontosnak

véndetes az előrelépés, de a fiatal erdők állományneveléséhez kapcsolódó elnyert pályázati forrásokat lassan két éve nem fizetik ki. Az elnök a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara munkáját és az együttműködést hasznosnak ítélte meg.

A beszámolót követően *Luzsi József* átadta a *Rimler Pál*-díjat, melyet évente ítél oda a szövetség a magán-erdőgazdálkodás terén kiemelkedő eredményeket elért személyeknek. A díjat idén **Góhér Zoltán** erdésztechnikus kapta.



Góhér Zoltán Rimler Pál díjazott és felesége

tartják a város erdeit, és egy zöld városrész kiépítésén dolgoznak. Kecskemét fenntartható fejlődésének fontos részét képezi majd az erdőgazdálkodás is. Ebbe jól illeszkedik, hogy a városi távhőellátást biomassza erőműre kívánják alapozni a jövőben.

A vendéglátó Valkon 2007 Kft. ügyvezető igazgatója, *Kecskeméti Sándor* elmondta, hogy a cég alakulása óta forgalmaz erdészeti gépeket, így folyamatosan építik a kapcsolatot a magán-erdőgazdálkodókkal. A MEGOSZ pártoló tagjaként évek óta tevékenyen részt vesznek a szövetség szakmai programjain.

A házigazda szerepében *Sipos István*, a Fanyarka Kft. ügyvezetője beszélt. Az elmúlt évtizedekben a megye erdősültsége több mint háromszorosára nőtt. A megyében fekvő 176 000 hektár erdő 52 százaléka magántulajdonú. A jövőre nézve mintegy ötvenezer hektár erdőtelepítési lehetőséggel számolnak. Ugyanakkor hangsúlyozta, hogy az utóbbi öt évben az erdőtelepítés a korábbi érték negyedére csökkent.

Az előadások végén *Luzsi József* tartotta meg elnöki beszámolóját. A támogatások kapcsán vegyes képet rajzolt fel. A NATURA 2000 támogatások esetében ör-

A díjátadót követő szünet után szakmai előadások, prezentációk következtek. Többek között *Szedlák Tamás*, az Európai Unió Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Főigazgatóság erdészeti szakértője a 2014-2020. közötti időszakban várható uniós vidékfejlesztési irányvonalokról és az abba illeszkedő erdészeti vonatkozásokról beszélt.

Lapos Tamás, a VM főosztályvezető-helyettese ugyanennek költségvetési időszaknak már a hazai tervezéséről és a várható nemzeti támogatásokról tartott előadást, különös tekintettel a 2014-es átmeneti évre. *Nagy Imre*, az ERTI tudományos munkatársa a rendezvény mottóját jelentő „Jövönk az iparifa ültetvény!” erdészeti szakmai, ökonómiai oldalát boncolgatta. A meghívott osztrák és a szlovák vendégek pedig az erdészeti jogcímek ausztriai és szlovákiai felhasználásáról, az ottani rendszer működéséről és nemzeti sajátosságairól számoltak be.

Nagy László – Zétényi Zoltán